
Profil1

Votre vie en tant que parents2
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Résultats enquête parents juin 2021

Le développement physique et psychologique des enfants 66%
Parmi les principales questions ou préoccupations dans le rôle des parents

L’équilibre entre vie familiale, professionnelle, les tâches quotidiennes 66%
La scolarité 59%

Canaux de soutien dans la vie des parents

parents ont répondu
au questionnaire

31 % 
sont des familles 
monoparentales

91 %
sont des femmes 29 %

ont entre 
25 ans et 34 ans 

34 %
résident en 
zone rurale

1. L’entourage
2. L’école
3. Les professionnels de santé

Utilisations des outils numériques3

Le smartphone est l’outil 
numérique le plus utilisé

88 %

usage personnel
99.3 %

usage professionnel
50 %

utilisent caf.fr pour 
effectuer les démarches 
administratives en ligne

92 %

des allocataires interrogés
sont à l’aise, voire très à l’aise 
dans les usages du numérique

91 %

Taux de 
retour de 
5.09 % 



Connaissance LAEP*

12 %
des familles interrogées
connaissent les LAEP

Parmi celles qui les connaissent

18 %
les fréquentent

51 %
estiment qu’elles en
n’ont pas besoin

36 %
manquent de temps

Ne les fréquentent pas car

37 %
seraient favorables 
pour l’ouverture
d’un LAEP pour les 
enfants de 4 à 10 ans

40 %
ont connaissance de l’existence de 
supports de communication sur le sujet

Sur les 128 qui connaissent le LAEP

12 %
connaissent des groupes dans lesquels 
les professionnels et les parents se rencontrent 
et échangent sur les actions à développer ensemble

30 %
seraient intéressés pour les intégrer 

38 %
connaissent les services de la médiation familiale,
dont 50 % sont des familles séparées/divorcées

18 %
des familles interrogées connaissent les espaces rencontre parents-enfants 
dont 17 % sont en couples
dont 21 % sont des familles séparées/divorcées

*Lieu d’Accueil Enfant Parent

Médiation familiale & espaces rencontre5

Temps d’échanges6
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Enfants et handicap7

10 %
ont un enfant en 
situation de handicap

59 %
des personnes interrogées 
ont réduit leur activité 
du fait du handicap

45 %
l’enfant fréquente un mode d’accueil adapté

12 %
le conjoint également

Pour

Les freins à la non fréquentation d’un mode 
d’accueil adapté sont :

25 %
l’enfant est pris en charge ou scolarisé 
dans un établissement spécialisé

Pour

26 %
l’enfant a accès, de façon régulière, à des activités 
péri et extra-scolaires adaptées à ses besoins 

Pour

Pour les familles dont les enfants ne pratiquent d’activités 
péri et extra-scolaires, les raisons invoquées sont : 

Le prix des activités 36%
L’organisation familiale ne le permet pas 27%

Les parents souhaitent davantage d’activités :

pour leur enfant en situation handicap

Les familles ont besoin d’avoir plus de 
garde à domicile et de temps pour eux

81 %
des familles qui ont un enfant 
en situation de handicap estiment 
qu’il n’y a pas assez d’actions mises 
en place pour eux

des familles interrogées connaissent les espaces rencontre parents-enfants 
dont 17 % sont en couples
dont 21 % sont des familles séparées/divorcées

+

Manque de moyens 
Manque de proximité du lieu

Sportives 59%
Culturelles 48%
Jeunesse 42%



Pistes de travail8

- Promouvoir les sites monenfant.fr et etreparent85.fr

- Aller vers les « parents » en investissant le monde du travail, se rapprochant des écoles

- Renforcer la communication sur les LAEP

- Développer les activités culturelles et sportives à destination des enfants en situation de handicap en modifiant la règlementation
des subventions dans le cadre du Reaap ou en renouvelant les appels à projets pour ce public

- Développer les actions « droit au répit » pour les parents d’enfants en situation de handicap

- Engager une réflexion sur le développement d’une application du site etreparent85 pour s’ajuster aux pratiques numériques des
parents (le smartphone est majoritairement utilisé par les parents pour effectuer leurs démarches ou naviguer sur internet)


